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Recurso - Questao 45 - Prova de Fisica - UEMA 2024
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a) 31X 10“ T; A = Polo Sul; B = Polo Norte
b 6xx 10* T; A = Polo Norte; B = Polo Sul
x 104 T; A = Polo Norte; B = Polo Sul
d) 4,8t x 107 T; A = Polo Sul; B = Polo Norte
e) 122 x107 T; A = Polo Norte; B = Polo Sul

Gabarito preliminar: A.

RECURSO:
Pede-se a ANULACAO dessa questdo por ndo apresentar alternativa correta.

Na tabela, temos que o tamanho do prego é 10 cm = 0,1 m e, na coluna “Montagem
do Experimento”, temos que o fio de cobre deu 30 voltas ao redor do prego, o que ndo bate
com a figura apresentada na coluna da “Imagem do Eletroima”.

Para o célculo da intensidade da indugcdo magnética no interior do solenoide,
precisamos da intensidade de corrente no filamento, 5 A, do comprimento do enrolamento,
gue € menor que 0s 10 cm do prego, e da permeabilidade magnética do interior do solenoide,

gue é a do material do prego.
Tanto o comprimento do enrolamento quanto a permeabilidade magnética do material

do prego néo foram informados.
Se considerarmos a permeabilidade magnética do ar, fornecida, utilizarmos o
comprimento do prego como comprimento do enrolamento e os dados da tabela (30

enrolamentos), teriamos a seguinte estimativa:
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u-i-N
Bsotenoide = T

4.7-1077-5-30 4
Bsotenoide = 0.10 =6r-107"T

Este resultado esta indicado na alternativa B. Porém, A € polo Sul e B € polo Norte.

Se considerarmos a permeabilidade magnética do ar, fornecida, utilizarmos o
comprimento do prego como comprimento do enrolamento e fizermos uma contagem de
enrolamentos no prego (15 enrolamentos), ignorando os dados da tabela, teriamos a seguinte
estimativa:

B u-i-N
solenoide — I
4-7-1077-5-15

Bsotenoide = 0.10 =3m-107*T

Este resultado indicaria a alternativa A, que € o gabarito indicado pela banca.

Entretanto, é inconsistente utilizar a permeabilidade do ar ou do vacuo, bem como o
tamanho de todo o prego no célculo do valor da inducdo magnética no interior do solenoide.

O valor da inducdo magnética no interior do solenoide € maior que o indicado na
alternativa A, pois o tamanho do enrolamento € menos de 10 cm e a permeabilidade
magnética de um material ferromagnético, como o do prego indicado na questéo, é bem maior
gue a permeabilidade do ar.

Portanto, diante de todas as inconsisténcias e impossibilidade de se calcular o valor
da induc&o magnética solicitado no comando da questdo, ndo ha alternativa correta.

Pede-se a ANULACAO dessa questdo por ndo apresentar alternativa correta.

Referéncias:

1) https://fma.if.usp.br/~mlima/teaching/4323203 2023/Ape7.pdf

2) https://edisciplinas.usp.br/pluginfile.php/4097899/mod_resource/content/1/Ondas3.pdf
3) https://pt.wikipedia.org/wiki/Solenoide
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Prepara o café e o chocolate e até a préxima!
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